培力傳承!國教署「第5屆青少年諮詢會」 深化青年公民素養

(圖/文 學務校安組 簡壬申)



為鼓勵及培力青少年參與公共事務,教育部國民及學前教育署自 108 年成立第 1 屆「青少年諮詢會」,至今邁入第 5 屆,本次共計 14 位優秀學生脫穎而出成為國教署青少年諮詢委員會學生代表,將於 1 年任期內為兒少權益發聲。為使新任委員能熟悉會務運作,4 月 24 日辦理「國教署第 5 屆青少年諮詢會培力傳承活動」。

國教署署長彭富源表示,青少年諮詢會不僅是提供一個廣徵青年教育公共事務建言的 平臺,更期待透過與學生代表互動交流及多元對話回應,經由民主教育的實踐來深化學生 自治發展,達到鼓勵學生參與及保障其表意權的目標,讓學生公民素養與民主法治等觀念 能持續深化。

國教署表示,本屆學生代表成員來自行政院兒權小組、衛福部兒權小組、縣市政府兒少代表、學生會代表等多元背景,主要關注議題包含:學齡前兒虐及體罰案件、國民教育階段之偏鄉教育與性別平等教育、高級中等教育階段之本土語言與課程綱要推動等攸關學生權利等事項。活動藉由國教署各組室與新任委員進行業務簡介,以及邀請歷屆青少年諮詢委員及顧問分享相關經驗,另透過培力課程主題講座「如何增進提案技巧與參與會議知能」及「青少諮與公部門如何互動」,增進與學生有效溝通。

國教署說明,期待委員诱過在校園內的觀察及與同儕間的討論,藉由民主程序以提案

方式,向國教署進行政策建議來表達學生立場,並於本會定期會議中持續溝通與對話,並送交相關業務單位評估參採,以推動更符合兒少權益的教育政策及計畫。